
Цель:  закрепить знания детей об основных цветах и их оттенках, 

упражнять в получении нового цвета, путем соединения двух других. 

Продолжать упражнять в умении детей подбирать слова-признаки, слова-

предметы, слова-действия, составлять описательные рассказы, основываясь на 

свойствах предмета. Развивать логическое мышление и мелкую моторику. 

Закрепить умение воспроизводить звуки природы при помощи 

несуществующих инструментов, реагировать на изменение силы звука. 

Ход занятия: 

Воспитатель: жили-были разноцветные шарики. Самым любимым 

занятием шариков были полеты в небе. Вот они летали, летали, поднимались 

все выше и выше и встретили тучку. 

Воспитатель надевает шапочку «Тучка» 

Тучка: Здравствуйте, вы кто? 

Дети-шарики: мы шарики. 

Тучка: какие шарики? 

Дети-шарики: воздушные, легкие, разноцветные, прозрачные, упругие. 

Тучка: я очень люблю, когда ко мне прилетают гости. Приглашаю 

совершить вместе со мной путешествие по небесному королевству. Днем вы 

встретите на небе солнце и облака, ночью – месяц и звезды. Но самое 

интересное – встретить разноцветный мостик. Как вы думаете, что это? 

Дети-шарики: радуга. 

Тучка: будем искать радугу?  

Дети-шарики: да 

Тучка: тогда вам нужно отгадать мои загадки и выполнить все задания, 

которые находятся в волшебном ларце. 

Загадка 1. 

Всех быков он возмущает, ехать дальше запрещает. 

Вместе с кровью он течет, щеки всем врунам печет 

Дети-шарики: это красный цвет 

Красный шарик достает из ларца  красный конверт с заданием. 

Тучка: задание: составить квадрат из 3-4 частей (задания подобранны в 

зависимости от уровня развития детей).  

Тучка: молодцы, задание выполнено.  

Красный шар дарит свой цвет небу (на экране) 

Тучка: Полетели дальше. Загадка: 

Каждый апельсин им полон, веселее с ним клоун. 

Он повсюду на листе и на белке в колесе 

Дети-шарики: оранжевый. 

Оранжевый шар достает оранжевый конверт с заданием № 2 из ларца 



Тучка: следующее задание: построить дом (заготовки дома без окон, 

дверей; подобрать окна, двери, назвать на какие геометрические фигуры 

похожи) 

Оранжевый шар дарит небу свой цвет (на экране) 

Тучка: полетели дальше. Загадка: 

Он в яйце есть, у цыпленка, в масле, что лежит в масленке, 

В каждом спелом колоске, в солнце, сыре и песке (желтый). 

Желтый шар достает желтый конверт из ларца с заданием № 3собери 

цветок: (слова-предметы, слова-признаки, слова-действия). 

Желтый шар дарит небу свой цвет. 

Тучка: загадка 

Он с лягушкой может квакать, вместе с крокодилом плавать, 

Из земли с травой расти, но не может он цвести (зеленый). 

Зеленый шар достает конверт со следующим заданием.  

Физминутка: 

В  небе радуга стоит (руки домиком) 

Поскорей, поскорей выбегай из дверей 

По траве босиком (ходьба на месте) 

Прямо в небо прыжком (прыжки на месте) 

Ладушки, ладушки по радуге, по радужке (хлопки) 

По цветной дуге на одной ноге (подскоки на одной ноге) 

Внизу по радуге верхом (присели) 

И на землю кувырком (вращение руками перед грудью) 

Зеленый шар дарит небу зеленый цвет. 

Тучка: полетели дальше. Загадка. 

Он на небе в день погожий, и на незабудках тоже, 

А на крыльях мотылька может он взлететь с цветка (голубой). 

Голубой шар достает конверт с заданием № 5. «Какая краска с какой 

дружит?»   

Если подружить желтую с красной получится оранжевая; 

Желтая  + синий  = зеленый 

Кранный  +  синий  = фиолетовый  (Экспериментальная деятельность: 

образование новых цветов). 

Голубой шар дарит небу голубой цвет 

Тучка: загадка: 

Им треть флага занята, он в названии кита,  

И в букете васильковом, и на языке почтовом (синий) 



Задание № 6. Обследовать ткань и рассказать все, что почувствуешь об 

этом образце ткани (у каждого ребенка по два образца ткани определенного 

цвета). 

Синий шар дарит небу свой цвет. 

Тучка: полетели дальше. Загадка. 

Увидав его под глазом, драчуна жалеют сразу. 

 А вот баклажан и слива с ним довольны и счастливы (фиолетовый) 

Задание № 7: создать для радуги настроение (имитировать гром, ветер, 

дождь подручными средствами: султанчики, кружка с водой, погремушки, 

тарахтелки, ноги). 

Фиолетовый шар дарит небу свой цвет. 

Рождение радуги на экране. 

Ребенок читает стихотворение:  

Петух увидел радугу, какой красивый хвост! 

Баран увидел радугу, какой высокий мост! 

И конь глядится в радугу, подкова велика. 

Река глядится в радугу. А в небе есть река? 

Тучка: вот и закончилось наше путешествие. На память я дарю вам 

звезды с неба за то, что вы выполнили все задания, помогли найти радугу. А 

дома вы повесите эту звездочку на стенку, и когда будете ложиться спать,  

будете вспоминать наше путешествие. 


